

多地高校禁止在学生宿舍挂床帘

辅导员：“隐形墙”挡住了人际交往，还有安全隐患

“可否在学生宿舍安装床帘，可以有一个私密的空间？”新疆医科大学学工部门近期召集部分学院学生干部召开座谈会，同学们对学校各方面工作提出了意见和建议。

据新疆医科大学网站3月27日消息，经学校相关部门研究，新疆医科大学集中回复了学生们反映较为集中的意见建议。其中，针对宿舍可否安装床帘问题，回复称：学生公寓属于人员密集场所，宿舍里悬挂床帘存在一定消防安全隐患，床帘属易燃品，一旦失火，火势有可能顺着帘布急速蔓延，严重威胁学生的生命财产安全，故学校统一要求不允许在学生宿舍安装床帘。

记者注意到，目前已有不少高校禁止学生悬挂床帘。西北民族大学今年1月发布学生公寓管理办法，严禁学生在宿舍挂门帘、床帘（布帘），如有违反由教学单位责令立即拆除。3月27日，甘肃民族师范学院外语系召开2024年春季学期寝室长会议，也要求禁止私拉床帘等行为。河北张家口学院近期还开展了“学生宿舍床帘专项整治”行动。



浙江农林大学C2学生公寓401寝室，很多床铺都挂上了床帘 视觉中国供图

床帘成了人际交往的“隐形墙”

《宿舍床帘，为何成为安全隐患与人际交往的“隐形墙”？》，河南南阳师范学院网站3月28日发布一篇辅导员署名文章，详细解释为什么“挂床帘这一看似简单的装饰行为，却常常受到学校的严格限制”。

文章称，床帘作为一种布料或塑料材质的遮挡物，极易被点燃，成为火势加速的媒介。2019年，某大学一名女学生在寝室里使用违规电器“电夹板”后忘记关闭电源，在舍友都去上课的情况下，电夹板不断加热，引发着火，很快引燃了旁边的床帘，随后开始大面积燃烧起来，寝室里发生了火灾。

此外，“宿舍管理员在检查卫生和设施时，可能需要频繁地掀开床帘，这不仅增加了工作量，也可能引起学生的不满；不掀开床帘检查似乎又不甚公平。”上述文章说，如果遇到学生疾病发作或其他紧急情况，床帘可能会阻碍及时的发现和救助。2020年6月，有学校负责人表示，宿舍之前发生过学生在

床帘遮蔽的床上生病去世，直到两天后才被舍友发现的事件。

文章称，床帘通常会将床铺围得严严实实，导致空气流通不畅，容易滋生细菌、螨虫等有害物质，对学生的呼吸系统和皮肤健康构成威胁。尤其是在冬季或夏季使用暖气或空调时，床帘可能阻碍冷空气的均匀分布，导致宿舍内温度不均。挂上床帘后，宿舍内的通风和采光都会受到影响。长时间处于这样的环境中，不仅不利于身体健康，还可能引发心理压抑。若床帘的材质和设计不符合安全标准，还可能存在勒颈、窒息等风险，尤其对于睡眠中的学生来说，这些风险不容小觑。

“宿舍不仅是休息的地方，更是同学们交流感情、建立友谊的重要场所。”文章说，床帘的存在，无形中在宿舍内竖起了一道“隐形墙”，阻碍了同学们之间的交流与沟通。有学生反映，由于室友挂了床帘，感觉彼此之间的交流变少了，宿舍氛围也变得冷漠。长期下去，这种隔阂可能会导致宿舍内的人际关系紧张，甚至引发矛盾冲突。宿舍生活是大学生群体交往能力锻炼的关键场景，适度的共享

空间有助于同学们敞开心扉、相互尊重、理解包容。挂床帘可能让学生过于关注个人空间而忽视了集体利益，不利于培养学生的团队协作精神和公共责任感。在没有床帘的环境中，学生们更容易开展面对面的交流，共同参与宿舍的集体活动，从而建立起更紧密的团队精神和友谊。

多地高校规定：学生宿舍禁止挂床帘

“试想下，如果每个人都在床帘后生活，不知是否还会有‘睡在我上铺的兄弟’般的感情呢？”新疆农业大学水利与土木工程学院3月20日也发布文章《拉上了床帘，“挡住”了安全》称：近几年，越来越多的大学生喜欢悬挂床帘。理由可谓比比皆是，如：自己玩游戏影响别人休息、能更好地保护自己隐私等。但宿舍内悬挂床帘围挡，存在严重安全隐患，影响宿舍整洁及采光，影响学生身心健康，不利于同学之间的交流交往，会给人一种“拒人千里之外”不合群的感觉，影响宿舍关系。

此前，吉林农业大学2023年

11月已发布《学生公寓安全防火工作安排》，严禁在寝室内悬挂床帘、吊椅等。中国石油大学（华东）2023年7月也发布《关于开展学生宿舍安全卫生专项整治工作的通知》，禁止悬挂床帘。

目前，北京等地已在“高校标准化公寓验收标准”中明确规定了宿舍内应无床帘。据中国传媒大学网站2019年10月消息，中国传媒大学后勤服务大厅在答复学生关于“宿舍为什么禁止安床帘”的留言时曾透露，《北京高校标准化公寓验收标准》里规定宿舍内无床帘。

记者注意到，《北京高校标准化学生公寓标准（2008版）》在“卫生与环境”部分提到，“无床帘”，计1分；《北京高校标准化学生公寓验收标准（2016版）》在“卫生与环境”部分也规定，“无床帘”，计0.5分。

不过，《全国高校标准化学生公寓创建指导标准（试行）（2016年）》在“卫生与环境”部分并未提及床帘、床帘等，仅规定：床铺整洁，被子枕头统一侧摆放。门、窗、纱窗、窗帘、电扇、空调等洁净完好。室内通风良好无异味。

据澎湃新闻

足协出台“梅西条款” 主办方应在售票前告知 球星出场条款

中国足协23日在官网发布重新修订的《中国足球协会国际赛事备案与监管规程》。根据规程，非中国足协主办的国际A级赛，赛事主办方应通过国际足联认证的赛事经纪人组织和联络球队参赛，并向中国足协进行备案。赛事未获得国际组织批复前，体育赛事活动组织者不得开展任何形式的票务销售及票务预售等工作。体育赛事活动组织者应完善售票条款，在启动售票前，告知公众主要球星出场条款及一旦违约后的处理方案，并将有关方案在售票方案（售票条款）中予以明确。

该文件发布后，得到了不少球迷的支持和点赞，更有球迷称其为“梅西条款”。据中新体坛微信公众号

全国首例 “AI声音侵权案”宣判 声音被AI化出售获利 25万元

4月23日上午，北京互联网法院对全国首例“AI声音侵权案”进行一审宣判，认定作为配音师的原告，其声音权益及于案涉AI声音，被告方使用原告声音、开发案涉AI文本转语音产品未获得合法授权，构成侵权，书面赔礼道歉，并赔偿原告各项损失25万元。

原告殷某是一名配音师，意外发现自己的声音被AI化后，在一款名为“魔音工坊”的App上以“魔音小璇”的名义对外出售。殷某以被告行为侵害其声音权为由，将“魔音工坊”的运营主体北京某智能公司等五被告起诉到北京互联网法院，要求五被告停止侵权、赔礼道歉及赔偿原告经济损失、精神损失的侵权责任。

法官强调，声音作为一种人格权益，具有人身专属性，任何自然人的声音均应受到法律的保护，对录音制品的授权并不意味着对声音的授权，未经许可，擅自使用、许可他人使用录音制品中的声音，构成侵权。据央视、红星新闻

加沙一医院发现283具尸体

巴勒斯坦加沙地带民防部门说，自19日以来，在以色列军队撤离后的汗尤尼斯市纳赛尔医疗中心发现近300具尸体。

一些死者生前遭虐待

加沙民防部门在汗尤尼斯市的主管亚门·阿布·苏莱曼22日告诉美国有线电视新闻网(CNN)，在这家医院发现的尸体总数达到283具，包括当天发现的73具。一些尸体被发现时，双手双脚被绑。“存在现场处决的迹象。我们不知道他们是被活埋还是处决。这些尸体大多已经腐烂。”

加沙民防部门发言人马哈茂德·巴萨勒22日告诉法新社记者：“辨认身份的工作面临困难，但民防部门还在努力。”他21日说，一些死者生前遭到虐待。

多家国际媒体报道和加沙民防部门的说法是，这几天在纳赛尔医院发现的尸体中，一些人是在以军3月下旬攻入这家医院后遭到杀害；一些人是今年早些时候在以军围困纳赛尔医院时死亡。

纳赛尔医院一带今年1月遭到猛烈轰炸，并发生激烈交火。CNN当时报道，由于无法安全地把尸体从医院运到远处的公墓，人们只能在纳赛尔医院大院里挖了一些墓坑，临时埋葬亲人。美联社报道，

以军4月7日从汗尤尼斯撤离，当地居民得以回到纳赛尔医院，打算把死去的亲人安葬在正式的墓地。

以军挖尸测DNA，查找以色列人

一名CNN特约通讯员21日在纳赛尔医院走访后说，这些居民发现，亲人的尸体被挖了出来。显然，以军意在给尸体作脱氧核糖核酸(DNA)检测，以查明里面是否包括被扣押的以色列人遗体。随后，以军把挖出的尸体埋入至少一个集体墓坑里。

一名在现场的男子告诉CNN记者，他21岁的儿子今年1月死于战火，临时埋葬在纳赛尔医院内，“但我们现在找不到尸体。我们想让他葬在一个体面的墓地里”。

另一名男子说，他的兄弟今年1月死于战火，暂时埋在一棵已经倒下的棕榈树下，“但我找不到他（的尸体）。以色列人把尸体挖出来，换了地方。他们做DNA检测后，把死者尸体乱放”。

哈马斯媒体办公室主任伊斯梅尔·塔瓦布塔接受法新社采访时说：“我们要求国际调查，仔细调查这些针对平民、儿童和妇女的罪行。”



2月28日加沙地带南部城市汗尤尼斯纳赛尔医院内部场景 新华社发

加沙民防部门官员说，在纳赛尔医院寻找尸体的工作将持续至25日。

以色列军方暂未置评

以军2月15日、3月24日两次攻入纳赛尔医院。CNN报道，以军第二次攻入纳赛尔医院后，用坦克和装甲车把医院围了起来。

以色列军方暂时未予置评，称晚些时候会回应媒体提问。

加沙地带北部加沙城的希法医院也曾出现类似情况。以军3

月18日至4月1日第二次攻入并占领希法医院。有目击者说，以军撤离后，人们在希法医院一带发现大量避难平民、伤患和医护人员尸体，其中一些显然遭到军用车辆碾压。世界卫生组织4月6日说，这座加沙地带曾经的最大医院被毁得只剩“一个空壳”。

以色列指认哈马斯把医院用作指挥中心并藏匿去年10月7日偷袭以色列时挟持的人员。哈马斯和医护人员否认这一说法。

据新华社

老挝向中国移交 250名犯罪嫌疑人

记者23日从公安部获悉，我公安机关与老挝警方持续开展国际警务执法合作，近日成功捣毁3个位于老挝金三角经济特区的犯罪窝点，抓获250名中国籍违法犯罪嫌疑人。目前，相关人员及涉案物品均已通过云南西双版纳边境口岸顺利移交我方。

2022年11月，河南省周口市公安局在侦办一起裸聊敲诈案件过程中，发现以刘某等人为首的犯罪集团在缅甸、老挝境内组织人员设立窝点，针对我国公民实施跨境裸聊敲诈、电信网络诈骗等违法犯罪活动，涉案金额巨大。公安部立即组织涉案地公安机关顺线深挖、深入研判，逐步查明该犯罪集团组织架构和犯罪窝点位置。我公安机关近日通过国际警务执法合作，将相关线索通报老挝警方。老挝警方迅速组织执法力量对金三角经济特区内的犯罪窝点开展统一清查行动，抓获目标犯罪嫌疑人160名，网上在逃人员90名。

据新华社